

Кемеровский областной научный фонд  
Газетно-журнальный фонд

237 (22031)  
25 ДЕКАБРЯ 1997 г., ЧЕТВЕРГ  
Розничная цена 1000 руб.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

# Кузбасс



Издается с 7 января 1922 года.

2 СТР.

Ситуация, когда кто-то пытается за чужой счет поживиться, часто становится темой журналистских расследований. Александр Косвинцев, разбирая в своем материале один из таких случаев, предлагает ввести новый термин — «Синдром Всемирно Известного (градо) Начальника».

Недавно в Кемерове состоялся концерт бигбенда под руководством Владимира Хвилько. Об этом коллективе, о его музыке мы рассказываем сегодня. Фото Юрия Юрьева.

6 СТР.

## Одним абзацем о важном и интересном

Вчера из областного бюджета перечислено 16 млрд. 400 млн. рублей на погашение задолженности по заработной плате работникам здравоохранения. Также из областного бюджета перечислено: на погашение задолженности по зарплате работникам жилищно-коммунального хозяйства Анжеро-Судженска — 1 млрд. 250 млн. рублей; на погашение задолженности по зарплате работникам пассажирского автотранспорта Гурьевска — 700 млн. рублей; на погашение задолженности по зарплате работникам образовательного учреждения Междуреченска — 3 млрд. рублей.

Законодательному собранию Кузбасса из областного бюджета выделено 314 млн. рублей на заработную плату и текущие расходы. «Кузбассполиграфиздат» по распоряжению А. Г. Тулеева из областного бюджета выделено 300 млн. рублей на финансирование 30 городских и районных газет области.

Областную администрацию поступил первый номер нового журнала «Муниципальная власть». Журнал предназначен прежде всего для руководителей органов местного самоуправления, людей из первичных структур представительной и исполнительной власти, преподавателей и научных работников, активистов общественных организаций, связанных с муниципальной деятельностью. В нем сочетаются научная публицистика и публицистические исследования, открытые дискуссии и др. Редакционно-издательский совет и редакция ждут заинтересованного отклика от тех, кто начинает знакомство с журналом, и активного участия в нем, особенно в качестве авторов. Познакомиться с журналом можно в пресс-службе администрации области.

Как сообщает CNN, во вторник в Париже 48-летний Ильич Санчес-амирес был приговорен к пожизненному тюремному заключению. Это был повторный процесс; пять лет назад Рамирес заочно оштрафован аналогичным приговором за то, что в 1975 году убил двух французских тайных агентов и ливанца-информатора. Рамирес жил в Венесуэле в семье богатого адвоката-коммуниста, окончил институт им. Патриса Лумумбы в Москве и в 1970 стал членом арабского фронта освобождения Палестины. Есть данные, что на его совести больше 80 убийств. На процессе в Париже, который длился восемь дней, Рамирес активно защищал себя, а перед вынесением приговора произнес агрессивную трехчасовую речь, в которой были такие слова: «Для меня нет закона». «Когда 30 лет ведешь войну, проливая много крови», — сказал он. — Но мы никогда не убивали ради денег, только ради дела — освобождения Палестины». (Иллюстрация: Рамирес на камне подсудимых. Илл. «Эйтер».)



Во вторник ОРТ продемонстрировало рекламный клип, в котором на фоне Михаила Сергеевича Горбачева. Это реклама компании «Питча Хат», заснятая в ее московском ресторанчике. Однако регулярной трансляции этой рекламы, сообщил ABCNEWS директор московской пиццерии Сергей Татосян, в России не будет. В отличие от персонажей клипа, благодарных Горбачеву за появление на российской земле «таких вещей, как «Питча Хат», россияне в большинстве своем отнюдь не склонны его благодарить за наступившие перемены. Сумму, полученную бывшим президентом за участие в съемках, различные источники указывают по-разному: от миллиона долларов до 160 тысяч. (Фотомонтаж ABCNEWS.)

### по сводкам УВД

В два часа ночи три работника заехали на «КамАЗе» на базу отдела снабжения «Кузбассгидроэнергостроя» в Зеленогорском. Сторож базы пытался задержать вверенное хозяйство. На нее надели наручники. Самым ценным на базе оказался электрокабель, три бухты которого и вывезли мошенники. Почти на 150 миллионов рублей. Но даже разделить не успели. Все трое задержаны.

С наступлением холодов многие ищут тепла. Нередко находят его в... гаражах, где стоит машина. Ее заводят, и народ проводит там досуг. Итоги тех времяпровождений зачастую печальны — гибель от отравления угарным газом. На днях в Прокопьевске так погибли мужчина и женщина, укрывшиеся в стоящей в гараже «Волге». От мороза спаслись, от смерти — не удалось. Служба новостей «Кузбасса».

### горячая точка экономики

## Стратегия внешнего управления

Прошло собрание кредиторов ОАО «Западно-Сибирский металлургический комбинат» (23 декабря, вторник). На повестке стоял единственный вопрос — обсуждение и утверждение плана проведения внешнего управления, разработанного арбитражным управляющим Б. Л. Кабаком.

Как известно, сложившееся неудовлетворительное состояние ЗСМК стало результатом не только общих для страны экономических проблем, но и, в значительной степени, просчетов в управлении комбинатом. Нерациональное пользование кредитами заморозило значительный капитал в незавершенном строительстве, что не могло не вызвать негативных последствий. Ситуация усугубляется необходимостью проведения в ближайшее время крупного капитального ремонта одной из основных печей комбината, без которой невозможна реализация эффективной производственной программы.

Анализируя разделы плана, Б. Л. Кабак подчеркнул, что в основе концепции проведения внешнего управления положены три направления: увеличение объемов оборотных средств, производства и реализации, погашение кредиторской задолженности. В результате выполнения плана внешнего управления комбинат станет платежеспособным предприятием, работающим рентабельно.

### Банку — премия «Эртсмейкер»

В канун Нового года коммерческий акционерный банк «Кузбассобанк» удостоен международной премии «Эртсмейкер» в номинации «За сохранение и развитие интеллектуально-кадрового потенциала предприятия в период переходной экономики». Премия присуждена банку по результатам исследования, проведенного независимыми западными экспертами в области переходной экономики.

Премия «Эртсмейкер», вручаемая в рамках одноименной программы, задумана как символ поддержки всех тех, кто успешно адаптируется в сложных экономических условиях переходного периода. Основной целью данной программы, учрежденной международной консалтинговой компанией «Aquarius Earthmaker» (Швейцария-Мальта), является оказание помощи предприятиям и организациям, заинтересованным в налаживании и расширении продуктивных деловых отношений с зарубежными партнерами. Для них, в свою очередь, исследование «Эртсмейкер» представляет интерес с точки зрения изучения предсказуемости и надежности субъектов развивающегося рынка.

Среди лауреатов 1997 года широко известны в СНГ предприятия — «Сибнефть», Новолипецкий металлургический комбинат, издательский концерн «Шарк» (Узбекистан). «Мы заинтересованы не в выделении узкого круга победителей, а в приращении к сотрудничеству максимального числа тех, кто вносит заметный вклад в экономическое укрепление своей страны», — говорит Питер Мамо, президент международной программы «Эртсмейкер», действительный член Лондонского института банкиров.

Присуждение премии «Эртсмейкер» является еще одним подтверждением прочной репутации «Кузбассобанка» в европейском деловом мире.



### хорошая новость

## Праздник горячей воды

Праздники бывают разные: осени, урожая, цветущей вишни... А у прокопчан, живущих в окранных многоэтажках десятого микрорайона, свой праздник — горячей воды. Пять лет ждали жители этих домов, когда наконец они смогут принять душ или ванну в своей квартире. И мечта их осуществилась. Бойлерная, которая семь лет стояла замороженной, подала пробную партию горячей воды.

Семь лет назад началось строительство этого сооружения. Впрочем, как говорится, недолго музыка играла... Скоро этот объект в буквальном смысле слова начал зарастать паутиной.

Различного рода причины откладывали возобновление работ на строительстве бойлерной. И, возможно, они и дальше продолжали бы стоять немалым укором так называемой перестройке, если бы компания «Прокопьевскуголь» наконец не сдала в эксплуатацию дом для ветеранов. По сути — в виде полуфабриката. Не было радиаторов, лифта и, конечно, горячей воды. Ветераны забили тревогу. Они прошли все инстанции, требуя ликвидировать недельки и дать горячую

Светлана ГИБЕРС, г. Новокузнецк.

### хорошая новость

## Праздник горячей воды

Правда, специалисты «Прокопьевскуголь» и в этой ситуации попытались найти временное решение проблемы. Например, оборудовать дом электротопками или подключить его к уже действующей бойлерной. Но временное решение — это прежде всего дополнительные расходы, а между тем два квартала по-прежнему оставались без горячей воды. И вот тогда на помощь пришла областная администрация. Было решено целевым назначением выделить средства для завершения строительства.

В качестве генерального подрядчика предложил свои услуги «Кузбассшахтостроймонтаж». И, не дожидаясь поступления денег, приступил к работе. Строители закупили на свой счет запорную арматуру, изоляционные материалы. В общей сложности, как сообщил главный инженер «Кузбассшахтостроймонтажа» С. Павленко, строители освоили 4,2 миллиарда рублей.

Со дня на день строители должны уйти с объекта, однако денег за работу пока нет. И это единственное, что омрачает «праздник горячей воды».

Дина КАЛИТИНА, г. Прокопьевск.

### социум

## В ответ на съезд шахтеров в Кемерове готовится «контрсъезд» в Москве

Совет Федерации профсоюзных организаций Кузбасса принял решение провести 29 декабря съезд работников угольной отрасли. В нем примут участие около двухсот делегатов.

Вопрос — о чрезвычайной ситуации на предприятиях угледобывающей промышленности Кузбасса. В направляемых ответственным за отрасль товарищам телеграммах — суровые нотки. Не забыты и депутаты Госдумы. Не исключено, что в Москве в этот день может быть проведен и «контрсъезд», то есть заседание Межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов. Впрочем, это уже не оставит машину, говорят организаторы.

В поддержку проведения съезда выступили уже прошедшие пленумы теркомов углепрофсоюзов в акционерных обществах «Северокузбассуголь» и «Беловоуголь». В Прокопьевске «за» проголосовали всем миром — на общегородской профсоюзной конференции. По другим угольным территориям решения принимаю президиумы теркомов по согласованию с трудовыми коллективами.

Николай ТРУСОВ.

### коротко

Вновь напомнила о себе чеченская война — на сей раз известием, что двое кузбассовцев отмечены государственными наградами. Боевая машина пехоты разведотряда, которой управлял механик-водитель младший сержант Ковалев, подорвалась на mine. Орден Мужества нашел своего героя. Успешно постигал военную науку в танковом батальоне ридовой Винокуров. Он участвовал в штурме президентского дворца в Грозном, в других боевых операциях, за что и был удостоен медали Жукова.

Кемеровский социально-инновационный банк

Продает векселя со скидкой для расчетов с Пенсионным фондом по просроченной задолженности и пени.

Покупает векселя надежных банков.

Выгодные условия и немедленная оплата.

Тел. (384-2) 36-84-47.

Лицензия № 96 от 04.09.91 выдана ЦБ РФ.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) 24 декабря

официальный курс — 5950 рубль.

погода

ДЕКАБРЬ

25 декабря. Восход 9.47. Заход 16.44. Долгота дня 6.57.

Последняя четверть 22 декабря. Восход 4.30. Заход 14.33.

26 — 27 декабря местами слабый снег, метели. Ветер западный 7 — 12 м/сек., 26 декабря местами 15 — 20 м/сек. Температура 26 декабря ночью -28...-33, днем -17...-22, по северо-востоку области до -27 градусов. 27 декабря ночью -16...-21, местами -27, днем -11...-16, местами до -21 градуса

Информационные материалы этого номера газеты получены с помощью средств связи «Би Лайн»

### делишки

## У компании «Южный Кузбасс» новые хозяева. Кто!

Многое в этой истории непонятно. Странным образом из реестра акций предприятий, закрепленных в федеральной собственности и не подлежащих приватизации, были вычеркнуты перспективные концерны «Кузбассразрезуголь» и «Южный Кузбасс». Их решено было пустить на аукционе с молотка. Такими были условия предоставления транша-кредита в размере 750 миллионов долларов.

Непонятна сама легкость, с какой «наверху» затерялись «толкнуть» акции на частное предпринимательский рынок. Западдал вопрос о принципе разделения собственности — всего потенциала четырех разрезов, автобазы, реммехзавода, десятилетиями создававшихся на местах за счет добываемого угля и потогонной работы. Получается, что горняки так ничего и не получили. Сопротивляясь аукциону угольщикам Кузбасса не дали, да и не в нашей власти решать судьбу государственных акций. Когда руководители «Южного Кузбасса» поняли, что торг не избежать, начали активно действовать. Никто не мог предугадать, сколько потенциальных хозяев претендует на собственность, кто именно пожелает скушать акции, расплыться или сосредоточиться в одних руках ценные бумаги.

И все же руководители «Южного Кузбасса», часто навещая Москву и получая инфор-

мацию на месте, не могли не заметить оживления предстоящего аукциона. Проанализировав собранные сведения, они начали наводить мосты с будущими его участниками.

Настоящим организатором производства далеко не все равно, кто и с какими намерениями станет у руля концерна, будут ли новые хозяева развивать производство или пожелают лишь «стричь купоны».

Среди вероятных и состоятельных претендентов были довольно серьезные предприниматели. Они охотно сядили за стол переговоров, чтобы обсудить решения перспективных проблем, наметить общую программу действий, договориться о принципах сотрудничества.

Но Минуглепром в это время вел свою игру, привлекая к аукциону не только частные банки. Перед самым аукционным конкурсанты встретились и раскрыли карты. Соперникам внушили, что козырей у них нет.

Разошлись мирно, без борьбы. А дальше распродажа пошла гладко между главными конкурентами — «Сибуглеметом» и ЦОФ «Сибирь». Основные акции из первого лота-специальной выкупила... кто бы вы думали? ЦОФ «Сибирь». То есть 19,7 процента из 29 процентов, выставленных на аукцион. На втором этапе коммерческого конкурса снова выиграла ЦОФ «Сибирь», забрав 25 процентов акций за 202 миллиарда рублей. «Сибуг-

### взгляд художника



Рис. Виктора Богорада.

лемет» предложил 155,5 миллиарда рублей. Оказывается, вот где хранятся мешки с деньгами.

Начальник контрольного управления угольной компании «Южный Кузбасс» В. Д. Рыков, человек, безусловно, сведущий в таких делах, убежден, что аукцион представляет собой не что

иное, как игру двух подставных партнеров, которыми манипулировали «люди из Кузбасса», но давно не живущие в Кузбассе».

Как относится на предприятии «Южного Кузбасса» к проводимому торгам? Паники нет, но в всякий случай начали готовиться к неожиданностям. В их числе

# Синдром всемирно известного мэра

На днях сидел в редакции и читал письмо работников АО «Кубассервис» (бывшее управление бытового обслуживания). Они пишут, что в восьмидесятые годы бытовики построили здание по ул. Островского, 12, областного центра. За счет субвенций Минбюта РСФСР и собственных прибылей. Правда, помог «Кубасспромбанк» — его доля в финансировании составила 16 процентов. Помещений же в построенном здании он получил значительно больше — около половины. «Этот руководству банка понравилось, да так, что с 1995 года оно начало претендовать на все здание. Применяя все дозволенные и недозволенные методы, купили пакет акций — 51,8 процента... Свергли генерального директора... Дело дошло до того, что банковские работники привели омововцев... Помогите восстановить справедливость».

Сижу и думаю, чем же может помочь редакция в споре бедных бытовиков с всемирными банкирами. Тем паче, если на сторону последних встал сам ОМОН. Вдруг в кабинет заходит дама средних лет и решительно так говорит:

— Предлагаю факты для обозрения. Получится такая же громкая статья, как про всемирно известного мэра! Можете прославиться, потому что дело связано с большими деньгами. Вот послушайте...

Кому из журналистов не хочется славы. А тут и дело вродное — мехотрассевая корпорация «Биос», являющаяся генеральным застройщиком поймы реки Исцитимки, набрала дольщиков, построила на собранные взносы подземный гараж, а когда пришлось время раздавать боксы, начала волокитить. Одному даст, другому не даст... По данному поводу, скачала повесть, да даже проверка была. «Прокурорская» — покачала она пальчиком. С прокуратуры я и решил начать.

— Да, было несколько жалоб, — подтвердил прокурор города В. Волковский. — Какого свойства? Начали строить гаражи за одну сумму, после окончания стали требовать доплаты. Достаточно типичная для последних лет ситуация. По нашему поручению ОБЭП проводил проверку. Не все, конечно, в «Биос» гладко, но криминала не выявлено, в возбуждении уголовного дела отказано. Подобные споры разрешаются в порядке гражданского судопроизводства. А были ли иски, не знаю, спросите на стройке.

Где находятся гаражи, понял не сразу. Помог «жигуленок», сиганувший куда-то вниз из кирпичного одноэтажного здания. Нашей машине путь по этому маршруту преградила молодой человек в камуфляжной форме.

— Охрана у нас строга, без пропуска никого не выпустит и не выпустит, — пояснил председатель гаражного кооператива Е. Басиланко. — Были. Отчего? Начали первую очередь — 120 боксов, в каждом из которых есть помещение под мастерскую или кладовку. Плюс бокс общей пользования с ямой на три

машины одновременно, туалеты, помещения для охраны. Многим хотелось бы попасть.

В такой гараж, тем более что бокс здесь стоит не больше, чем капитальный гараж на поверхности. С учетом места, естественно... Но не все вошли в первую очередь. Кстати, вторая бочка тоже такая же, ее уже заложили. Но некоторым ждать не хочется. Только жалоба, я думаю, возникнет не поэтому. Тут ведь много в историю стройплощадки улирается...

Говорят, некогда в устье Исцитимки добывали золото. В связи с этим ее берега, писали газеты, видели немало трагедий: шелька затворы, свистелки кистени... Позже воды реки загадили промышленными отходами, а берега превратили в свалку. Правда, во времена Советской власти это место пытались облагородить, но о том напоминали лишь ржавые железобетонные сваи.

В начале девяностых годов в Кемерове была создана медико-оздоровительная фирма «Биос». В городе она, помнится, славилась неплохим лечением остеохондрозов и достаточно приемлемыми ценами. Создатель и руководитель «Биоса» Б. Фридман, доктор с двадцатилетним стажем, давно мечтал, по его словам, открыть оздоровительный центр. «Современный, напичканный новейшей лечебно-оздоровительной техникой. В общем, как на Западе, только не для миллионеров, а для простых людей». И потому фирма не все деньги проедала, что свойственно многим фирмам-однодневкам, а откладывала на завтра. На развитие. И когда в Кемерове объявили конкурс на застройку поймы Исцитимки, у

«Биоса» уже имелся проект. Он и победил, хотя в конкурентах были весьма известные местные и московские фирмы.

Наверное, нам помогло то, — рассказывает Б. Фридман, — что мы предложили построить не офисно-коммерческий центр, а комплекс с социальной направленностью. В этот комплекс войдут поликлиника, спортивно-оздоровительный центр, гаражи, жилой дом. Между прочим, это будет не просто дом, а своего рода модель того, каким должно быть жилище современного человека. Квартирные просторные, например, площадь двухкомнатной — больше ста метров. В подвальной части располагается вспомогательные помещения: оводохранилища, гаражи и т.п. Строится все это на павьях началах, в том числе долу имеют и бюджетные организации.

Так в чем же проблема, спросит нетерпеливый читатель. Предоставили власти корпорации «Биос» права генерального застройщика, так пусть и строит... Не все так просто. Чтобы превратить болото в нормальную стройплощадку, пришлось около двух лет потратить на различные согласования — «Водоизвлек», санитарно-эпидемиологическим, пожарным, природоохранным и геолого-разведочным организациями. Это стоило немалых денег. И, конечно, нервов. Но все это позади. Найдены подрядчики, выполнены нулевые циклы. Загаженный пустырь обжит и теперь являет собой весьма приличный кусочек территории города. В двух шагах от его Белого дома! Не случайно областной Пенсионной фонд и уважаемый «Кемсочибанк», когда их обновили в некорректности строительства здесь своих офисов, всеми силами включились в данный участок. Их корпус возводится ударами темпами и по самым новым технологиям.

Между тем на важной социальной стройке (сносятся железные гаражи, облагораживаются территории), хотьи вы и помогли власти города и области, начались сложности. Банки отказывают в кредитах, несмотря на наличие немалого залога. В городе она, помнится, славилась неплохим лечением остеохондрозов и достаточно приемлемыми ценами. Создатель и руководитель «Биоса» Б. Фридман, доктор с двадцатилетним стажем, давно мечтал, по его словам, открыть оздоровительный центр. «Современный, напичканный новейшей лечебно-оздоровительной техникой. В общем, как на Западе, только не для миллионеров, а для простых людей». И потому фирма не все деньги проедала, что свойственно многим фирмам-однодневкам, а откладывала на завтра. На развитие. И когда в Кемерове объявили конкурс на застройку поймы Исцитимки, у

теги рабочего комитета. Разговор шел о доверии, о возвращении мему на родной разрез. Моего кандидатуру поддержал губернатор, которому, по его словам, надлежило безобразия и нестабильность на «Черниговце».

— Одна из газет сообщала о вашем пристрастии к бою. В свое время в этом виде спорта вы достигли больших высот. Однажды на турнире в Грузии, казалось, все было кончено, еще одно предупреждение, и все... Уже и тренер пошел к выходу из зала Вы вложили всю силу в последний удар и выиграли нокаутом. Наверное, немало было подобного в жизни?

— Родился в Барановке, недалеко от разреза «Черниговец», в многодетной семье. В четыре года остался без матери. Все, чем я добился в жизни, добился сам. Никогда не подводил друзей. В любой ситуации поступаю по-человечески.

В предвыборных встречах рассказываю о себе подробно, отвечаю на любой вопрос, глядя в глаза. Мне скрывать нечего.

— И последний традиционный вопрос. Расскажите о некоторых положениях вашей программы.

— Обещать, как некоторые, быстрого выхода из кризиса не буду. Важно знать, что пути выхода есть, я их вижу, и уже много делаю для того, чтобы исправить положение.

Мой путь — через дисциплину, через наведение порядка и объединение усилий всех работающих. Заинтересованность в конечном итоге всех, от сторожа до директора. И тогда можно будет, например, убрать шлагбаумы вокруг «Черниговца», сооруженные против расхищений.

Во всем, даже в малом, нужно ориентироваться на предпринятия, где работники получают удовольствие от своей работы. Перед выборами лишь предупреждаю: черниговцы, бойтесь подтасовок, не дайте себя обмануть в очередной раз.

Записал К. СЕРГЕЕВ.

г. Березовский.

лживаем критики. Не могу согласиться только с тем, что удорожание строительства произошло по нашей вине. Все знает, как обесценились деньги за предыдущие годы. Большинство дольщиков это поняли и без лишних разговоров сделали дополнительные взносы. Другие же пошли по пути исков и жалоб. А скорее всего, их «пошли», используя все дозволенные и недозволенные методы. Почему так думаем? В целях сохранения имиджа фирмы мы вынуждены были отдать ряду подателей жалоб боксы по стоимости прошлых лет. В результате понесли огромные убытки и ощущаем острую нехватку средств для продолжения строительства... Вы знаете, во всем, что сейчас творится вокруг нас, есть некая закономерность. Мы испытываем мощнейшее давление со всех сторон. Рядовых компаний и банков явно стремятся подвести нас под банкротство. Для чего? Чтобы стать хозяевами этого лакового участка земли. Получается, что в поиме Исцитимки по-прежнему идет «перестрелка».

— Не успев я вернуться в редакцию, как позвонили из администрации Ленинского района Кемерова. Голос госчиновника дрожал от возмущения: — Знаете, нам жаловаться запрещено, но нет сил смотреть на это издевательство над людьми... Городская администрация решила отнять у гаражного кооператива «Родина» участок земли. Несколько лет людям говорили, мол, получите выкупной, оформите документацию... Когда все сделали, потратив немалые силы и деньги, решили согнать людей с места и даже затраты не компенсируют...

Стал я думать, как же все это называется. Навели на мысль воспоминания о странной посетительнице средних лет. А ведь она, похоже, не зря упомянула имя известного мэра. До некоторых старых зданий в Ленинске-Кузнецком властям предрешения в свое время не было никакого дела. Стояли они и разрушались, даже люди боялись внутри заходить, потому как что-нибудь могло свалиться на голову. Когда же здания отремонтировали и привели в боеспособный вид, о них вспомнили, благо и подержать мало и среднего бизнеса не предусматривали. МБФР, МФВ и другие иностранные финансовые организации планируют выделить средства на эти цели, родное же правительство участие частного бизнеса не вносит.

Сегодня идут горячие дискуссии вокруг проекта налогового кодекса. Налоговое законодательство не может быть хорошим или плохим. Оно может быть справедливым или несправедливым. И разве поворачивается язык назвать справедливой налоговую систему, при которой малые предприятия, созданные на свой страх и риск несколькими людьми, поставлены на одну доску с гигантами индустрии? Сегодня и у тех, и у других одинаковый уровень налогообложения.

В новом законопроекте заложено так называемый единый социальный налог. Заметьте: не взнос во внебюджетный фонд, а налог. В чьи интересы это делается? Он вводиться якобы для того, чтобы оптимизировать систему налогообложения. По сути же, человек, помимо 12 процентов подоходного налога и одного процента в Пенсионный фонд, будет платить еще один социальный



У геологов — банный день.

Фото Анатолия Кузряна.

### налоги

## Этапная победа в ситуации «обнуления»

Профсоюз работников малого и среднего бизнеса в союзах с уставом считает главной своей задачей защиту политических, экономических и социальных интересов частного бизнеса. Сегодня самая актуальная тема — налоги. О том, как защитить мелких и средних предпринимателей от налогового беспредела, идет речь в предлагаемом вниманию читателей материале.

Специфика нашего профсоюза заключается в том, что мы защищаем не работника от работодателя, а весь трудовой коллектив в целом от неразумных действий федеральных и местных властей. И коммунисты, и демократы, и либералы так любят и уважают третье сословие, что спасают на. В реальности же мы имеем проект бюджета-98, где деньги на поддержку малого и среднего бизнеса не предусмотрены вообще. МБФР, МФВ и другие иностранные финансовые организации планируют выделить средства на эти цели, родное же правительство участие частного бизнеса не вносит.

Сегодня идут горячие дискуссии вокруг проекта налогового кодекса. Налоговое законодательство не может быть хорошим или плохим. Оно может быть справедливым или несправедливым. И разве поворачивается язык назвать справедливой налоговую систему, при которой малые предприятия, созданные на свой страх и риск несколькими людьми, поставлены на одну доску с гигантами индустрии? Сегодня и у тех, и у других одинаковый уровень налогообложения.

В новом законопроекте заложено так называемый единый социальный налог. Заметьте: не взнос во внебюджетный фонд, а налог. В чьи интересы это делается? Он вводиться якобы для того, чтобы оптимизировать систему налогообложения. По сути же, человек, помимо 12 процентов подоходного налога и одного процента в Пенсионный фонд, будет платить еще один социальный

налог — 30 процентов. Тогда уж надо откровенно сказать, что подоходный налог с человека составит более 40 процентов. Теперь о страховании. В соответствии с пунктом 4 ст. 226 КЗОТ государственным социальным страхованием управляют профсоюзы. Это значит, что если председатель профсоюза ведет несправедливую политику, не туча расходов средства или же утаивает их, его тут же переизберут. Демократично? Да. Подконтрольно? Несомненно.

Но указом Президента эту функцию у профсоюзов отняли и передали Фонду социального страхования РФ, которым управляет правительство. В нем из 29 членов правления лишь шесть — представители профсоюза. Какие решения они принимают? Никому неизвестно. А из фонда ежегодно изымают по два-три триллиона рублей! Из внебюджетного фонда! Куда идут эти деньги, тоже неизвестно. Не знает об этом и страхователь.

Система фонда социального страхования односторонне направлена против малого и среднего бизнеса. Стопроцентно! Если страхователь платит взносы в фонд нашего профсоюза (фонд социального страхования российского профсоюза работников среднего и малого бизнеса), то он знает, сколько у него накопилось на счете денег. А в фонде, управляемом правительством, «обнуление» идет ежемесячно. Там транзитные счета, и сколько денег на счете, узнать невозможно.

В Кемеровской области десятки филиалов фонда социального страхования, специализирующихся в той или иной

отрасли экономики: в машиностроении, сельском хозяйстве и т. д. Предприятия малого и среднего бизнеса дают 51 процент всех средств, поступивших в этот внебюджетный фонд. А остальные 49 процентов поступают от остальных предприятий области. Однако именно наш сектор разделили, разграбили и в результате трудящиеся остаются без оздоровления, их дети — без мест в пионерские лагеря и т. д. Профсоюз утратил функцию защитника своих работников.

Не смиряясь с этим положением, мы вынуждены были обратиться в арбитражный суд с иском против федерального фонда социального страхования, который лишил нас законной возможности управлять собственным фондом социального страхования. Этот иск был удовлетворен, и с 1 ноября 1997 года фонд социального страхования работников среднего и малого бизнеса возобновил свою работу.

Что же дает эта победа рядовому члену профсоюза? Все то, что он имел в «старые добрые времена», а именно: гарантированный отдых трудящихся и членов их семей в здравницах России, оплату всех видов нетрудоспособности, оздоровление детей в пионерских лагерях, оказание материальной помощи малообеспеченным семьям, получение путевок в здравницы в рассрочку (кредит), отставание интересов страхователей в правоохранительных органах, выделение инвестиций. Кроме того, полную доступность учета перечисляемых взносов (лицевой счет ведется на каждого страхователя).

На эта победа — этапная, главное, о чем уже говорилось, противостоять налоговому «обнулению».

**НИКОЛАЙ БОРИСОВ**, председатель обкома профсоюза среднего и малого бизнеса. г. Кемерово.

### ситуация

## Жили-были Бирюли...

Судьба поселка Бирюли Гурьевского района постоянно поле зрения заместителя главы администрации Виктора Завелкова. В связи с предстоящей ликвидацией поселка провед�е уже не одно совещание. И вот в очередной раз разговор о будущем поселка состоялся в прошедшую субботу. Участники — администрация области, Кузбасский филиал железной дороги и Гурьевская администрация — решали, как быть с недостроенными объектами.

Речь идет о 90 километрах железной дороги Мерзеть — Среднебирюльская. Железнодорожники вроде бы не пытаются столкнуть «незавершенку» с плеч и предлагают провести реконструкцию железнодорожного полотна в автомобильную дорогу четвертой категории. Однако результаты технико-экономических расчетов, проведенных областным дорожным фондом, показывают, что срок окупаемости этой дороги составит 32 года. И потому такой вариант Кемеровской области невыгоден.

Далее в числе проблемных объектов притрассовая автомобильная дорога и линия электропередач. У железной дороги нет средств на их содержание, поэтому понятно желание «повесить» эти объекты на баланс области.

Кроме того, были подняты вопросы по срокам аренды земель железной дорогой и, пожалуй, по одному из самых острых моментов — предстоящему переселению жителей. Пока же в Бирюлях жизнь идет своим чередом — детей возят в школу, в магазин доставляются продукты, работают котельные. К середине января — очередной раунд переговоров по бирюлинским проблемам.

**Информационно-аналитическая служба ГУЖК администрации области.** Гурьевский район.

## в Законодательном собрании

Комитет по социальной политике Законодательного собрания области (председатель комитета Д. И. Кравцов) направил официальные запросы на имя Генерального прокурора РФ Ю. И. Скуратова (копия направлена прокурору Кемеровской области В. В. Симученко), а также на имя начальника департамента здравоохранения Кемеровской области Г. И. Муравьева.

В запросах изложены данные акта проверки территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области инспекцией Главного контрольного управления Президента РФ. Из акта проверки следует, что незаконно истрачено 162,2 млрд. руб. в 1996 г. и 207,2 млрд. руб. в 1997 г. Нарушения допущены, сказано в запросе, при исполнении обязанностей директора ТФ ОМС А. И. Трапезова.

Комитет по социальной политике ЗС области просит Генерального прокурора РФ дать незамедлительные ответы и принять соответствующие меры к тем, кто повинен в нынешнем критическом положении здравоохранения в области.

### коротко

Издательство «Наука» выпустило в свет монографию кемеровчан Анатолия Михайловича Вячеслава Заичева, Сергея Ивановича Борозы. Это — «Эколого-гигиенические проблемы городов с развитой химической промышленностью». На примере областного центра Кубассера рассматриваются эколого-гигиенические и планировочные решения, связанных с сосредоточением в городах химических производств, в формировании эколого-гигиенических проблем. Особое внимание на правление профилактических мероприятий. Издание представляет интерес для широкого круга читателей.

**Пресс-служба администрации города Кемерово.**

### фермерство

## Своими руками

он вносит естественную радость. Также удается, согласитесь, не каждому. Еще в так называемые застойные годы мне доводилось бывать участником многих совещаний, где учли агрономов и директоров работавших с сидеральными парами. Скажите, в каком совхозе они есть сегодня? К сожалению, нет. А вот Михаил Сирота первый из нас внедрил сидераты в своем совхозе, и его примеру последовали еще шесть фермеров. Ныне Михаил получил, как он считает, скромный результат — по 35 центнеров зерна с каждого гектара. У него полевая площадь 190 гектаров. Сирота — человек саморучный. Он называет десятку своих ошибок и недоработок, из-за которых ему не удалось собрать по 40-50 центнеров зерна. Михаил уверен, что эти цифры достижимы в недалеком будущем. Ко всему надо добавить, что Михаил Сирота не имеет долгов. Но один из тех фермеров, кто не брал никаких кредитов, а технику покупал на свои доходы.

В дальнейшем Михаил планирует купить себе зерноуборочный комбайн типа «Топлайнер», новый комплекс посевных агрегатов.

Не мною замечено, что из работников совхоза сделать фермера весьма не просто и не быстро. Нужны годы. Так же как и нужны годы, чтобы создать устойчивое высокое плодородие земли. Получив ее от совхоза, только через три года можно рассчитывать на гарантированный урожай.

Если мы как-то умеем работать на земле, то много сложностей испытываем с реализацией продукции. Этот рынок еще, к сожалению, не сложился. И вот именно здесь мы уже увидели поддержку и участие администрации района. Многие фермеры почувствовали себя в экономическом плане более уверенно, ищут помимо земледела другие способы самореализации. У нас строятся большие мельницы, животноводческие помещения, проектируется цех по переработке молока, планируется закупка новых пород скота.

Стать фермером довольно не просто. Мы буквально боремся за каждого крестьянина — конечно, если он хочет быть фермером. Так, Михаил Мехраилев из деревни Ивановки решил завести собственное хозяйство. Из совхоза он вышел без техники — брать-то было нечего. Кредитов нет. Как быть? Много вопросов, и все без ответов. Но все решилось просто. Один крестьянин дал ему взаймы семян, другой помог с подготовкой земли, третий «Кон-

## «... Чтоб не поверили подтасовкам»

Кризис руководства на «Черниговце» достиг вполне логичного апогея. Полугодовая задержка зарплат и полное отсутствие внимания к социальной сфере вылилось в создание на предприятии решительно настроенного инициативного комитета. Комитет отстранил от занимаемой должности генерального директора В. Г. Заболотного.

Судьба одного из крупнейших разрезов, далеко не последнего в топливно-энергетическом комплексе области, небезразлична не только жителям города Березовский. О событиях, происходящих здесь, узнала вся область. И акционеры, поставившие сегодня во главу угла порядок и достойную заработную плату, предостойно выбрали нового руководителя. От того, каким он будет и как поведет дело, зависит будущее и предприятия, и каждого работника трехтысячного коллектива.

Наш корреспондент беседует с А. Н. СТЕПАНОВЫМ, одним из первых выдвинувшим свою кандидатуру на пост генерального директора АО «Черниговец».

— Александр Николаевич, если не ошибаюсь, именно в вашу бытность разрез вместо девяти миллионов кубометров вскрыши в год стал выдавать тринадцать...  
— Тогда я устроивал всех — работал и добивался поставленной цели. Потом меня «ушли», как это бывает со многими. Думаю, виновата негибкость моей натуры, прямо-таки. Вокруг генеральных директоров, с которыми пришлось работать, неоднократно вспыхивали скандалы о махинациях и злоупотреблениях. В силу своей несговорчивости я всегда оказывался не на стороне «генералов». За это я и поплатился. Мощь ударов «всемирных» ощутил на себе сполна. Как говорят, обложили. Долго никуда не мог устроиться на работу. Чудом остался жив после взрыва гранаты. Убийств никто не искал, хотя называл правохранителями его адрес. После фальсификации против меня документов (якобы я спланировал водку), получил даже «химию». Понадобилось целый десяток лет, чтобы доказать свою невиновность. Своим решением областной суд полностью меня недавно реабилитировал. В газетах об этом была информация.

— Для чего нужны были хождения за правдой? Можете, они продиктованы желанием наказавших тех, кто пирал закон?  
— Я многолетний отец. У меня много друзей, много товарищей, соседней, наконец. Боролся лишь за честное имя. — И все же, почему в это тяжелое для разреза время выдвинули свою кандидатуру? У вас же есть свое дело, немалая должность, от которой придется отказаться...  
— Привык бороться с трудностями. Прегрды на моем жизненном пути лишь добавляю силы. А теперь, с высоты прожитых лет, я даже благодарен своим «учителям-оппонентам». Хорошая была школа, и она не прошла даром. К профессиональным навыкам, а я инженер-протек, прибавились знания протектической жизни, правовых нюансов, тонкостей экономических законов. Умение добиваться прибыли, честно платить налоги, умение доверять людям.

— Последнее, очевидно, и сыграло решающую роль в выборе дальнейшего пути...  
— Действительно. Я и не предполагал о «генеральском» кресле на «Черниговце». Хотя и болно сознавать, что зарплата там в три раза ниже, чем у соседей с разреза «Кедровский», разрабатывающего тот же угольный пласт. Прекратил строительство жилья, снизилась добыча. А этот позорный магазин с отovarкой под запись... Можно же работать по-другому и вернуть жизнь предпринятию. Ко мне приходили начальники участков, представи-

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ДЕКАБРЯ**

6.00	Телеканал «Доброе утро»	18.10	«Богдан и полугай». Мультифильм.
9.00	Новости.	18.25	«История любви». Серил.
9.15	«Роковое наследство». Серил (Бразилия).	19.25	Концерт-презентация «Русского радио» в Кемерове.
10.00	«Что? Где? Когда?»	20.00	«Вести» (РТР).
11.25	«Франтишек». Мультифильм.	20.20	«Решение двух проблем». (Информация о БЭМЗЕ).
11.45	«Домашняя библиотека».	20.30	«Пулс».
12.00	Новости	20.55	«Досье». Программа С.Корнейко.
12.10	Программа «Вместе».	21.20	«Сегодня».
12.50	Новости	21.40	Продолжение концерт-презентации «Русского радио» в Кемерове.
15.45	«Марафон-15».	22.45	«Пулс».
16.05	«Звездный час».	22.45	«Пулс».
16.40	Премьера сериала «Тайны белого тигра».	23.23	«Вести».
17.10	«... До шестнадцати и старше».	23.30	«Вести».
17.30	«Вокруг света».	0.00	«Время».
18.00	Новости (с субтитрами)	0.10	«Лестница в небо». Конкурс молодых исполнителей.
18.20	«Роковое наследство» Серил (Бразилия).	0.45	«Тихий дом». Программа С.Шолохова.
19.00	Погода.	1.15	«Товары — почтой».
19.05	«Час пик».	1.15	«Товары — почтой».
19.30	«Угадай мелодию». Телеигра.	6.00	<b>III ПРОГРАММА</b>
20.00	Алла Пугачева в программе «Моя».	6.05	«Телекомпания NTSC»
20.45	«Спокойной ночи, малыши».	7.00	Программа передач
21.00	«Время».	7.30	«Новости Сибири»
21.40	«Полтергейст». Серил (США).	7.40	«Аптека».
22.45	«Серебряный шар». Лайза Миннелли. Ведущий — Е. Бульб.	8.30	<b>КТВ представляет</b>
23.30	«Футболное обозрение».	9.40	«Губернские новости».
23.55	Линия кино. «Обезьяны».	11.10	«КТВ — детям. «Белоснежка». Фильм-сказка.
2.05	Новости.	11.40	«Кино-концерт «Великие и неповторимые».
		12.25	«История любви». Серил.
		13.10	«Пулс».
		13.30	<b>Телекомпания NTSC</b>
		13.35	Программа передач
		14.10	«Новости Сибири»
		16.05	«Дж. Стюарт в фильме «ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА» (США)
		18.30	«Новости Сибири»
		19.00	«Уголовный розыск просит помощи»
		19.10	«Уголовный розыск просит помощи»
		20.00	«Торговый дом».
		20.20	«Товары — почтой».
		20.20	«Санта-Барбара». Серил (США).
		20.40	«Золотая карта России».
		20.45	«Свершилось секретно».
		21.30	«Парламентский вестник».
		23.45	«Графоман».
		23.45	«Денги».
		23.55	«Бесконечное путешествие».
		23.55	«Магазин недвижимости».
		6.30	«Вести».
		6.35	«Итого. Ночной разговор».
		7.05	«Итого. Спорт».
		7.35	«Перехват».
		8.25	«АВ Премьер» представляет: «Бушидо». Документальный фильм о спортивном фильме «Итого».
		8.55	«Итого».
		10.00	«Сегодня утром».
		13.05	Мужской сериал. «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» (США).

**ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ** 29 декабря - 4 января

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

14.00	«Сегодня утром».
14.15	«Своя игра».
14.45	«Итого» с Виктором Шендеровичем.
15.00	Женский сериал. «Захватчицы». 6-я с. (Великобритания).
16.05	Мир кино. Джеймс Гарнер в комедии Марвина Хомски «Танк» (США).
18.00	«Сегодня днем».
18.20	Кумиры старого кино. Элизабет Тейлор и Марк Хармон в мелодраме «Сладкогласная птица юности» (США).
20.00	«Сегодня вечером».
20.20	«Желтые страницы».
20.25	Премия «Оскар». Грегори Пек и Ли Ремик в мистическом триллере Ричарда Доннера «Омен-1» (США).
22.40	«Желтые страницы».
22.45	«Грани». Информационно-аналитическая программа.
23.00	«Сегодня вечером».
23.45	Мир кино. Миа Киришер, Брюс Гринвуд в эротической драме Атома Грюна «Эзотика» (Канада).
1.30	«Кнопка Плюс».
1.45	«Хлопматы. Чемпионат мира Фиде».
2.00-02.45	«Сегодня вечером».
18.00	<b>40-й КАНАЛ ДМВ</b>
18.05	Программа передач.
18.10	Музыка, реклама.
18.20	Детское время. Мультифильм.
19.00	Телезарисовка «Декабрь».
19.05	Х.ф. «Разорванный круг».
20.25	АДТ и студия «Барби» представляют детскую передачу «Веселый урок».
20.45	Х.ф. «Балет».
21.40	«Советы для вас». Чистка ковров, изделия.
21.45	Музыкальные клипы.
22.05	Х.ф. «Катальня горка».
22.30	Х.ф. «Змеелов».
0.00	Программа передач. Добрая ночь, кемеровчане.

**АНОНС АНОНС... АНОНС...**

**ПОНЕДЕЛЬНИК**



Лайза Миннелли, знаменитый голливудский постановщик 30-50 гг. Винсенте Миннелли, во-вторых, главная роль в нем сыграла мать Лайзы Миннелли, но не менее знаменитая Джули Гарленд (на снимке), прославившаяся после исполнения главной роли в «Волшебнике из страны Оз», фильме 1939 года, в-третьих, этот мюзикл признан одним из величайших. Приятный отход от талантливой пары супружеской парой музыкального Голливуда!

Психологическую мелодраму «Сладкогласная птица юности» (1961) с Элизабет Тейлор, Марком Хармоном и Полом Ньюкомом «Студия «Алеко» покажет в 18.20. Еще один «затонувший» фильм, на сей раз мистический триллер Ричарда Доннера «Омен-1» (США). АДТ и студия «Барби» представляют детскую передачу «Веселый урок».

Автор некогда популярного телесериала «Санта-Барбара» и театральных звезд Евгений Гинзбург в 1994 году снял музыкальную авантюрную комедию «Простодушный», взяв за основу подлинную философскую повесть Василия Шукшина «Сорок лет». В фильме участвуют известные актеры. Историко-индеец-гурона, осваивающегося среди диких нравов, шарящих до Франши XVII века, смотрите на канале «Россия» в 9.10.

Психологический триллер «Молчаливый свидетель» (1991) Денниса Демме, обладатель четырех «Оскаров», на канале NTSC в 21.45. Совершенно бесподобная игра Энтона Хопкинса в роли психиатрика-каннибала доктора Лектера. Криминальную мелодраму Александра Косарева «Заложники Дьявола» (1993), в основе которой лежит реальный факт отгадывания известной балерины перед ее эмиграцией из страны, NTSC представит в 23.45.

**СРЕДА**

Новогодняя телепрограмма пестрит старыми и всеми любимыми отечественными и зарубежными комедиями. «Эта веселая планета» (1973) Юрия Саавка и Юрия Цветкова с Савелием Крамаровым, Леонидом Куралевым, Екатериной Васильевой (история об инопланетянках, попавших на встречу земного Нового года) в 13.20. «Здравствуй, я ваша тетья» (1975) Виктора Титова (по пьесе Б. Томаса «Тетка Чарльза») с Александром Калыгиным, Валентином Гафтом, Арменом Джигарханяном в 16.10. «Пес Барбос и необычный кросс» (1961) Леонида Гайдая с примадой Элин-Никитиной, Марком Хомским, Александром Малиновским в 18.20. «Карнавальная ночь» (1956) Эльдыра Рязанова в 19.30 (также на КТВ в 10.40). «Иван Васильевич меняет профессию» (1976) Лео Гайдай в 22.00. Знаменитый английский «Мистер Питкин в тылу врага» (1958) — в 4.00. И это только ОРТ.

Канал «Россия» приготовил музыкальный мюзикл «Жизнь и судьба», который покажет в 23.45. «Мистер Питкин в тылу врага» (1958) — в 4.00. И это только ОРТ. Канал «Россия» приготовил музыкальный мюзикл «Жизнь и судьба», который покажет в 23.45. Владимир Орлов с Аллой Пугачевой и не исчерпающих с экранов телевизоров «Джентльмены удачи» (1971) Алексея Серова. «Студия «Алеко» покажет «Нежную мишень» (1994) Пьера Сальвадори в 13.05, в 15.00 — «Рядовая Бенджамин» (1980) Говарда Зиффа с Голди Хоун и Арманом Джигарханяном — комедия об эксцентричной миллионерше, решившей послужить в армии, в 17.40 — сюрреалистичную антиутопию «Бразилия» (1985) Терри Гильяма, Алексея Серова. «Студия «Алеко» покажет «Нежную мишень» (1994) Пьера Сальвадори в 13.05, в 15.00 — «Рядовая Бенджамин» (1980) Говарда Зиффа с Голди Хоун и Арманом Джигарханяном — комедия об эксцентричной миллионерше, решившей послужить в армии, в 17.40 — сюрреалистичную антиутопию «Бразилия» (1985) Терри Гильяма, Алексея Серова.

«АББА» (1977) Лассе Хельстрема — это практически документальный фильм-концерт, в котором для сюжета присутствуют неразрешенные вопросы: где только что была группа, которая в 1975 году была признана лучшей группой года. «Москва слезам не верит» (1979). Не только отличная NTSC, этот канал, кроме комедий, отдает даже криминальной драме в 14.35 «Божья тварь» (1991) Галины Юрковой, опохмившей и поисках старой иконы) и триллеру в 21.15 «Обрученные со сна» (1991).

На ОРТ в 18.40 — «Один дома» (1990) Криса Колумба, самая сдвинутая из детских комедий всех времен. Восемилетний Кевин (Максвелл Калкин) на протяжении всего фильма дает отпор двум несчастьным бандам, которых угрозило запереть в его родной дом. В 23.30 ОРТ начнет показ трилогии «Орел». Первый фильм сериала (1986) рассказывает о шотландце XVI века, обнаружившем, что он принадлежит к маленькому клану Бесмертных, «Бесмертных» воевать друг с другом на протяжении веков. И вот наступает век XX...

**ПЯТНИЦА**

Трогательную историю о дружбе мальчика и кита-касатки ОРТ представит в 12.55. Фильм Саймона Уинсера называется «Осободите Вилли» (1993). Итальянский фильм «Блеф» (1976) — римейк американской режиссуры «Афера». Но какой удачный! (ОРТ, 18.50).

Приключения Горди продолжатся в 0.15. В фильме 1990 года беснующийся шторм надстроит космический щит, отражающий солнечные лучи, и погружает землю во тьму... Фантастический боевик «Хищник» (1987) Джона Мактирнана «Студия «Алеко» покажет в 23.40. Борьба американского отряда спецназа с инопланетным чудовищем в джунглях Южной Америки — основная тема фильма.

Привлекательная девушка мечтает стать кинозвездой. Она считает, что все необходимые данные у нее имеются. Ради исполнения своей мечты она идет на все, даже на убийство собственного мужа... В «Коллекции Первого канала» — драма Гаса Ван Сента «Умереть во имя» (1995).

Аналитик ЦРУ по кличке Кондор однажды обнаруживает, что все его коллеги по отелу убиты. Он ушел по чистой случайности и занем не начинается охота — Кондор слишком много знает... Классический триллер Сидни Полака «Три дня Кондора» (1975) — на канале «Россия» в 21.30.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

«АББА» (1977) Лассе Хельстрема — это практически документальный фильм-концерт, в котором для сюжета присутствуют неразрешенные вопросы: где только что была группа, которая в 1975 году была признана лучшей группой года. «Москва слезам не верит» (1979). Не только отличная NTSC, этот канал, кроме комедий, отдает даже криминальной драме в 14.35 «Божья тварь» (1991) Галины Юрковой, опохмившей и поисках старой иконы) и триллеру в 21.15 «Обрученные со сна» (1991).

На ОРТ в 18.40 — «Один дома» (1990) Криса Колумба, самая сдвинутая из детских комедий всех времен. Восемилетний Кевин (Максвелл Калкин) на протяжении всего фильма дает отпор двум несчастьным бандам, которых угрозило запереть в его родной дом. В 23.30 ОРТ начнет показ трилогии «Орел». Первый фильм сериала (1986) рассказывает о шотландце XVI века, обнаружившем, что он принадлежит к маленькому клану Бесмертных, «Бесмертных» воевать друг с другом на протяжении веков. И вот наступает век XX...

На канале «Россия» — «Отпеты мошеники» (1988) Френка Оза. Эта комедия со Стивом Мартином в главной роли рассказывает о соловьиных двух авантюристов-алфонсов, пожилого и молодого. «Студия «Алеко» покажет в 17.00 знаменитую музыкальную мелодраму Роберта Уайза «Звуки музыки» (1965).

В комедии «РУССКИЙ БИЗНЕС» «Новости дня».

«Студия «Алеко»

«Сегодня».

**Мельница ООО «ПОЛИКОРН»**  
в г. Новоалтайске (Алтайский край) реализует:  
— муку высшего сорта по цене 2200 руб./кг;  
— муку 1 сорта по цене 1800 руб./кг.  
Тел./факс в Новоалтайске: 385 (32) 2-07-64

**КУПИМ**  
**БУМАГУ ГАЗЕТНУЮ** (производства г. Соликамск, ширина 60 см),  
**БУМАГУ ОФСЕТНУЮ** (плотность 65 г/м<sup>2</sup>),  
**МЕЛОВУЮ, ЭТИЛОТОНУЮ ИМПОРТНУЮ.**  
Тел. в г. Кемерово: 52-29-56, 52-77-89, 37-92-22.

**ГБ БОЛЬНИЦА № 3**  
Факс 36-84-87. ул. Н.Островского, 22  
**ЭНДОПРОТЕЗИРОВАНИЕ ТАЗОБЕДРЕННОГО СУСТАВА**  
Система М. Мюллер и Р. Матис (Швейцария)  
Телефон консультативной поликлиники 36-70-84.  
Оборудование предоставлено страховой компанией «ЛЕДА» (Лиц. временного разрешения №189 от 03.09.97 вид. ЛАК АКО)

**Автошкола ОСТО**  
проводит набор на курсы водителей категории «В» — легковой автомобиль в помещениях индустриально-педагогического колледжа.  
Срок обучения — 1 месяц.  
Стоимость обучения от 650000 до 1500000 рублей.  
Собрание состоится 24 декабря в 18 часов по адресу: пр. Ленина, 79, каб. №13.  
Остановка тр-та «Универгам»  
Справки по тел.: 21-29-33, 21-33-55, 21-33-47, 21-28-44.  
Лицензия №44 выдана ДО АКО Заводского р-на г. Кемерово.

**ВТОРНИК, 30 ДЕКАБРЯ**

6.00	Телеканал «Доброе утро»	18.30	<b>КТВ представляет</b>
9.00	Новости.	18.50	Из музыкальной коллекции КТВ.
9.15	«Роковое наследство». Серил (Бразилия).	19.25	«История любви». Серил.
10.05	«Как ежи шубку менял». Мультифильм.	20.00	«Вести» (РТР).
10.30	«Мороз Иванович».	20.20	«Пулс».
11.05	«Снежная баба». Ведущий — Е.Петросин.	20.30	«Пулс».
11.15	«Домашняя библиотека». Серил (Бразилия).	20.55	«Сегодня». В передаче принимает участие председатель Кемеровского Сбербанка А.М. Драгунов.
12.00	Новости	21.20	«Света вокруг эфира». Новогодняя программа.
12.10	Программа «Вместе».	21.40	«Канал «Россия»
12.50	Новости	23.00	«Добрый вечер».
15.20	Мультисерил «Насекомые».	23.30	«Вести».
15.55	«Счастливые случаи».	0.00	«Время».
16.40	«Тайны белого тигра».	0.10	«Простодушный». Музыкальная мелодрама. В ролях Армен Джигарханян, Зинаида Гердат, Мамука Карачелишвили, Николай Качалов, Александр Абдулов и Александр Шварцман.
17.10	«... До шестнадцати и старше».	2.00	«Живая коллекция».
17.30	«Вокруг света».	2.55	«Товары — почтой».
18.00	«Роковое наследство» Серил (Бразилия).	2.55	<b>III ПРОГРАММА</b>
19.05	«Угадай мелодию» Новогодний выпуск.	6.00	<b>Телекомпания NTSC</b>
19.15	«Тема» с участием Геннадия Хазанова.	6.05	Программа передач
20.45	«Спокойной ночи, малыши».	6.30	«Новости Сибири»
21.00	«Время».	7.00	«Новости Сибири»
21.40	«Человек-оркестр». Комедия. В гл. роли Луи де Фюнес.	7.25	«Аптека».
23.30	«Пули для генов». Документальный детектив.	8.00	«Кузбасс сегодня» (Новостя).
0.15	Новости.	8.20	«Без комментариев».
0.40	Новогодняя дискотека «50х50».	8.30	<b>КТВ представляет</b>
2.20	Программа передач.	9.05	«Пулс».
		10.25	«Концерт-презентация «Русского радио» в Кемерове».
		11.35	«Городской репортаж».
		12.10	«О бане сибирской заливного слова».
		12.12	«Желтые страницы».
		12.15	«Грани». Информационно-аналитическая программа.
		13.10	«Пулс».
		23.00	«Сегодня вечером».
		23.40	Мир кино. Сэм Нил в мистическом триллере Грэма Бейкера «Омен-3: последнее противостояние» (США).
		2.00-02.45	«Сегодня вечером».
		18.00	<b>40-й КАНАЛ ДМВ</b>
		18.05	Программа передач.
		18.10	Музыка, реклама.
		18.20	Детское время. Мультифильм.
		19.00	«Путешествие в страну Вообразии». Ведет Т. Иванская.
		19.30	Х.ф. «Легенда».
		21.00	«Наши дети». Праздник в заводском центре творчества детей и молодежи.
		21.10	Музыкальная пауза.
		21.20	«Советы для вас». «Новогодняя маска».
		21.30	Музыка, реклама.
		21.50	«Маски-шоу». «Маски на секретном объекте».
		22.20	Х.ф. «Открытие».
		22.40	Х.ф. «Каникулы».
		0.20	Программа передач. Добрая ночь, кемеровчане.

**IV ПРОГРАММА**

6.30	«Студия «Алеко»
6.35	Начало передач.
7.00	«Сегодня».
7.30	«Устами младенца».
7.35	«Желтые страницы».
7.45	«Грани». Информационно-аналитическая программа.
9.15	«Старый телевизор» вспоминает: «Адьюльтер Эго Превосходительства», 10-я часть.
9.15	«Синемания: все о кино».
10.00	«Сегодня утром».
10.05	Мужской сериал. «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» (США).
14.00	«Сегодня утром».
14.15	«Дог-шоу. «Я и моя собака».
14.45	«Куклы».
15.00	Женский сериал. «Захватчицы». 6-я с., заключительная. (Великобритания).
16.05	Док. сериал «Самые громкие преступления XX века». 8 серия. «Лорд Хо-хо. Измена Уильямса Дрьюэла» (Великобритания).
16.35	«Футбольный клуб».
17.05	Телесериал «Любовь и тайны Сансет Бич». 32-я серия (США).
18.00	«Сегодня днем».
18.20	Мир кино. Арнольд Шварценгер и «звезда» бодибилдинга в фильме «Наживная мушкетер» (США).
20.00	«Сегодня днем».
20.20	«Желтые страницы».
20.25	«Синемания: все о кино».
22.35	«Городской репортаж».
22.40	«О бане сибирской заливного слова».
22.45	«Желтые страницы».
23.00	«Грани». Информационно-аналитическая программа.
23.40	«Сегодня вечером».
24.00	Мир кино. Сэм Нил в мистическом триллере Грэма Бейкера «Омен-3: последнее противостояние» (США).
2.00-02.45	«Сегодня вечером».
18.00	<b>40-й КАНАЛ ДМВ</b>
18.05	Программа передач.
18.10	Музыка, реклама.
18.20	Детское время. Мультифильм.
19.00	«Путешествие в страну Вообразии». Ведет Т. Иванская.
19.30	Х.ф. «Легенда».
21.00	«Наши дети». Праздник в заводском центре творчества детей и молодежи.
21.10	Музыкальная пауза.
21.20	«Советы для вас». «Новогодняя маска».
21.30	

ЧЕТВЕРГ, 1 ЯНВАРЯ

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Мерокоз', 'Следствие ведут колобки', 'Новости', 'Балет П.И. Чайковского', etc.

ПЯТНИЦА, 2 ЯНВАРЯ

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Марья-искусница', 'Дед Мороз и Серый Волк', 'Юрий Николаев в программе', etc.

СУББОТА, 3 ЯНВАРЯ

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Как Иванушка-дурачок за чудом ходил', 'Зарядка для хвоста', 'Лотто-миллион', etc.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ЯНВАРЯ

Table with 3 columns: Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Гелли и Нок', 'Мультифильм: Приключения Вуди и его друзей', 'Спорлото', etc.

ДЕД МОРОЗ И СНЕГООЧКА

Advertisement for 'Дед Мороз и Снегоочка' featuring a cartoon illustration of the characters and text about the show's broadcast details.

КОПИРОВАТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ

Table listing various copiers and their prices, including models like Sharp Z 20, Z 25, Z 810, Z 830, SF 2114, SF 2116, SF 2118, MB 2212, MB 3012, MB 6522, MB 6527, MB 5615.

МАГАЗИН «АВТОМИГ»

Advertisement for 'Магазин «Автомиг»' offering car parts and accessories. Includes text about low prices and contact information.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ

Advertisement for recruitment services, offering help with finding personnel for enterprises and educational institutions.



путешествия

Евгений СТЕПАНОВ (Шорец):

# „Я еду к Великому океану“

## 5. Радости и огорчения

Первая запись в этой главе будет относиться к огорчениям, потому что именно так начиналось мое путешествие.

Моя первая ночь была ночью кошмаров.

На исходе дня пошел дождь. Но я еще ехал по родной Горной Шории и был уверен, что, как всегда, смогу найти сухое место для ночевки. Темнело, а подходящего места что-то не попадалось: вокруг стеной стояли высокие мокрые травы, кустарник да редкий осинник. Припарковал ко всему был холодный ветер.

И тут я увидел небольшой железнодорожный мостик: это была просто железобетонная плита, перекинутая через ручей.

Усталый и измученный, я спустился под мост, нашел сухой пятак, разгреб гальку, кинул коврик со спальником и через секунду заснул.

А еще через секунду проснулся — от грохота состава. Днем мне казалось: поезда ходят редко, ночью — беспрерывно. Все вокруг так громыхало и трясло, что я боялся: вот-вот плита лопнет, состав рухнет и раздавит меня насмерть.

Едва дожив до утра, я успешно покинул эту шумную «гостиницу».

Чудесно путешествовать осенью. Ты движешься не только во времени и пространстве, вокруг тебя постоянно происходят сезонные изменения.

Чем дальше я продвигался на восток, тем меньше зелени и больше желтизны фиксировал мой взгляд.

Однажды, проснувшись утром, ахнул — весь лес был желтый, оранжевый, красный, словно за одну ночь деревья оделись в праздничный наряд. Нигде нельзя было увидеть ни единого зеленого листочка. Золотая осень. Красивейшее время года!

Эта картина наполнила мое сердце неудержимой радостью, и она не покидала меня весь день. Листья, сорванная ветерком, кружила над дорогой, змывала ввысь, а потом медленно и плавно опускалась вниз, будто снег в новогоднюю ночь. Казалось, каждый листок сплетал не с деревом, а из пушкинского стихотворения «Осень». Как точно передавал поэт и краски, и воздух, и настроение...

Я ехал, вовлеченный в это кружение, замороженный великолепием красок, и так расчувствовался, что слезы выступили на глазах.

Принять душ и выспаться на белых простынях... Никогда бы не подумал, что удовлетворение простых гигиенических потребностей может вызвать в человеке такое яркое ощущение счастья.

Мне довелось испытать это через две недели пути. Заканчивался очередной день пути где-то в Иркутской области.

Разыгралась непогода, но мой велосипед успел довести меня до небольшой станции. Холодный дождь и пронизывающий ветер вынуждали искать защиты в помещении вокзала.

Увы! Зал ожидания был буквально завален, застелен, занят цыганками и их узлами. К счастью, здесь имелась комната отдыха, причем недорогая. Дежурная по вокзалу, у которой я выяснял, где можно помыться, сразу поняла, что умыться мне не достало. Она договорилась в кочегарке, чтобы мне разрешили воспользоваться служебным душем. Добрые старички-кочегары включили воду, и в полчаса наслаждался под теплыми струями, смывая грязь, пот, усталость. Получил постель в комнате отдыха, растянулся на белых простынях. Послушал, как подывает ветер, бьет в стекло дождь, — и ощутил неслыханное блаженство! Так, с улыбкой на лице, и заснул. Успев, однако, подумать,

как мало нужно человеку для счастья.

Из Владивостока я возвращался домой поездом.

На одной из станций к нашему составу выбежало около десятка оборванных детей — просить подаяние. Делали они это профессионально: кроткий вид, молящий взгляд и слегка дрожащий голос. Просили только хлеба. У каждого имелся пластиковый пакет. Видно было, что дети в этом деле не новички, и они были вознаграждены за свой «труд». Люди выносили колбасу, сыр, яблоки, конфеты. Собрал «урожай», шустрей ребятки отбежали в сторонку делить добычу. Как только они покинули перрон, тут же появилась стайка разношерстных собак. (Видимо, пастухи держали вверх, и собакам приходилось терпеливо дожидаться своей очереди).

Животные тоже были «профи». Надо было видеть, какой преданностью светились глаза этих созданий, как усиленно виляли хвосты. Сердобольный народ опять повалил в вагоны за продуктами.

Наша проводница вынесла лохмотую полкану обрезки сыра, но тот презрительно отвернулся. Видно, ему хотелось колбаски.

Проблемы, неприятности, огорчения... Их всегда хватает в пути: то ветер в лоб, то дорога в гору, то велосипед застрянет, то дождик пошел (или еще того хуже — снег). Всего и не перечислишь.

Иногда концентрация неприятностей становится просто устрашающей.

Помню, ночевал на реке Китой в Иркутской области. Встретился с ней, как с добрым старшим другом: в былые годы не раз сплавлялся по бурной воде Китой. Настроение было лирическим, да и погода радовала.

Но назавтра все резко переменялось.

Сгорели мои лучшие брюки, которые после стирки сушил у костра. Не успев проехать и километра, проколало колесо. Зате

последовали другие испытания — крутой подъем и сильный встречный ветер.

Струдом добравшись до Иркутска, решил отдохнуть и позволив отдохнуть и провозному пункту. Звонил из города Шелехова, но опять незадача — домашнего не оказалось. Вконец разочарованный, поехал дальше, и тут разобортовалось колесо. Что за черныш день!

А день этот был понедельник, 23 сентября. Припомнил другие понедельники — они тоже были неудачными! Как тут не будешь суеверным?

Как выяснилось в дальнейшем, опасаться нужно было не только понедельников, но и числа 13.

13 октября пришлось пережить сокрушительный удар. В этот день в Хабаровске я потерял свои путевые документы: карты, испещренные пометками, маршрутную книжку, всю в печатях, и дневник, подробно отражавший каждый день пути. До сих пор не могу простить себе эту потерю.

Если продолжить тему огорчений, нельзя не отметить удручающее впечатление, которое производит экономический и социальный развал страны. Грустно слышать, как стонет народ: нет работы, нет денег, нечем жить... Болю видеть бродяг и детей-оборванцев, попрошайничавших повсюду. Не хочется постоянно жить в тревоге, но приходится, ибо первый вопрос, который задает встречаемые и попутчики: имел ли оружие и как отбивался от бандитов?

А какое видеть богатые, созревшие, но небурные хлеба? Редкое поле обрабатывалось комбайнами. Мужики в ремонтной бригаде (где-то в середине пути) рассказали, что в совхозе зарплату не платят уже полтора года. Проблемы стехники, с бензином. Вот достали немного горючего, на день работы, — вышли в поле. Потом снова простоя.

После этого невеселого разговора я с тяжелым сердцем

продолжил свой путь, оглядывая несжатые хлеба: богато урожаю предстояло пропасть. Тут с поля поднялась огромная стая черных ворон с пронзительным карканьем и хлопаньем крыльев. Вот кто жиреет на совхозных хлебах.

Жизнь многогранна, и каждый находит в ней все, что хочет. Как ни много огорчений, а радостей все равно больше. (Так думаю я, несправимый оптимист).

Уверю вас, любое путешествие дарит массу положительных эмоций, которые потом долгие месяцы согревают душу.

Что есть радость в пути? Встреча со зверем или птицей. Разговор с добрым человеком. Созерцание картин природы: восхода или заката, звездного неба, стены нетронутого леса, золотой осени, первого снега...

Но самая большая радость — это радость покорения пространства!

## 6. Самочувствие

В ряду человеческих ценностей одно из первых мест занимает хорошее здоровье. Для меня же это еще и средство достижения цели. Я всегда старался держать себя в форме, но в 46 лет годы берут свое.

Наиболее уязвимое место — спина. Отправляясь в путешествие, больше всего боялся за нее: в самый неподходящий момент может так заклинить! Именно это и случилось на 4-й день пути. С какими муками сидел я на велосипеде и слезился с него...

В какой-то деревенке зашел в магазин за продуктами, а велосипед положил у крыльца. Когда потом начал поднимать его, то двигался с таким трудом и осторожностью, что проходящая мимо бабуля поинтересовалась: что это у тебя нагружено такое тяжелое, может, продашь?

Во время езды, однако, спина меня не беспокоила, только в стоянках. Поэтому старался останавливаться как можно реже.

Я очень боялся, что мое путешествие закончится, едва начавшись.

Но через неделю обнаружил, что спина-то совсем не болит и что я о ней забыл. Боль прошла и больше не возвращалась.

Ближе к финишу я не мог радоваться на свою спину — такая она была разве что в ранней молодости. Позвоночник легко гнулся во все стороны без малейших болевых ощущений. Видно, езда на велосипеде благоприятна для него.

В первые дни, особенно на горных этапах, при нагрузке появлялись боли в коленях, но лишь поначалу.

А вот чем нельзя похвастаться, так это состоянием «главной» точки опоры. Жесткое сиденье велосипеда, неровности дороги, постоянное давление сделали свое черное дело: появились коросты и трещины, которые мучили меня всю дорогу. Во время спусков руки, когда можно было бы дать отдышку рукам и ногам, я приподнимался над сиденьем, снимая нагрузку со своего заднего места. Лечился подсолнечным маслом.

Дорожная тряска плохо отразилась и на руках: воспалились кисти и локти. Потом кисти вдобавок сильно обветрили. Вздвигшиеся водяные пузыри жутко зудились по ночам. Но позднее, когда в связи с похолоданием я целиком днями ехал в перчатках, кожа постепенно зажила. Зато конечности стали страдать от холода. Ноги согревал пробегая рядом с велосипедом, а руки — упражнениями.

Если не считать этих «мелочей», самочувствие мое было великолепным. Все жизненно важные органы работали четко и слаженно. Несмотря на холод, ветра и дожди, я ни разу не кашлял и не чихнул. Разгуля в весе была существенной (12 кг), однако вялости и слабости не чувствовал.

Аппетит был прекрасным (даже слишком), сон — глубоким, крепким и продолжительным — по 10 часов в сутки.

(Окончание следует).

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Телефон 52-02-10.

### ПРОДАЮТ

Говорящий телефон с определителем номера, на гарантии. Тел.: дом. 52-36-41, раб. 52-73-12.

Рубленый дом (2 спальни, зал, гостиная, есть вода, слив, капитальный гараж, баня, огород в сотках) по ул. Рутгерса, 53, обращаться в любое время. Проезд авт. № 54, 55, 56, 58, 179, трамв. № 3, 4 до остановки «ДК шахтеров».

1-комн. квартиру ул. Пл. Мир. (2 эт.) на шахте «Ягунская», по ул. Белозерной, 44 б. (Обращаться в кв. 47).

Холодильники «Бирюса» и «Стинол» по сниженным ценам. «Бирюса-10, -6» — 1450-1600 тыс. руб., «Бирюса-22, -18» — 1800-1850 тыс. руб. Гарантия. Доставка. Заказать можно по тел.: 53-96-35, 31-53-14 (круглосуточно). Посмотреть в магазинах «Фонтом», ул. Волгоградской, 30, и ул. Рутгерса, 34.

Кухонный гарнитур, б/у, а также картофель. Тел. 4-21-42.

А/м «ВАЗ-21047» 1997 г. вып. (сигнализация, автомагнитола), цвет «баклажан». Тел.: 51-37-05, 25-63-89.

Капитальный гараж с мастерской и погребом в кооперативе по Пионерскому бульвару. Тел. 23-01-18.

Настоящие канадские зимние пальто и натуральные дубленки, кожаные плащи с меховой подстежкой, воротники и меховые норки. Адрес: Кемерово, пр. Советский, 56. Тел. 23-53-52.

А/м «ВАЗ-210130» 1985 г. вып. в хорошем состоянии, бежевого цвета, цена 12 млн. руб. Тел. 55-92-43, после 18 час.

Новые «ВАЗы», «Волги», «Газели», «DAEWOO». Подержанные «ВАЗы», «Волги», «NISSAN», «TOYOTA», «Фольксваген», «FIAT», «Мазда» и др. «Ауди», «VOLVO». Принимаем заявки на поставку автомобилей из Германии. Комиссионное оформление автомобилей. Тел. 28-66-20.

Щенок-подкидыш (кобель), черного окраса, возраст 1,5-2 месяца, нуждается в хозяевах. Раб. тел. 52-04-78.

«Автосервис» предлагает: кузовной ремонт, покраску в камере, антикоррозийное покрытие, ремонт двигателей, подвесок, ходовой части, а также ремонт электрооборудования. Адрес: г. Кемерово, ул. Радищева, 1. Тел.: 28-42-45 (днем), 52-98-15 (вечером), 55-57-52 (вечером). (Лицензия № 540833, вид. КООРТИ).

Квалифицированный ремонт отечественных и импортных бытовых холодильников. Гарантия. Возможен выезд за город. Цены умеренные. Тел.: 25-88-33, 51-28-56. (Свидетельство № 345, вид. АЗР г. Кемерово).

Внимание! «Школа параспидрологии» приглашает 5, 14 и 21 января 1998 года в 17 часов на факультете: параспидрологии, астрологии, «Каменная птица», «Карты Таро». Консультации параспидрологов, астролога, по картам Таро. Исследование по фотографии. Формирование благоприятных будущих событий. Адрес: г. Кемерово, ул. Кирова, 27. Тел. 36-28-68. (Свид. № 366, вид. УЮ АКО).

Сдам в аренду жилой 3-комнатный рубленый дом с хозяйскими комнатами около реки Томи (10 соток земли), в д. Березовой, в 20 км от города. Возможны варианты. Тел.: 137-425, 137-392, 25-71-02.

Сдается в аренду металлический охраняемый гараж по ул. Чернышевского. Тел.: 137-425.

Коллективы ОАО «Электросвязь» Кемеровской области, Кемеровской городской телефонной сети, Кемеровского эксплуатационно-технического узла связи глубоко скорбит по поводу безвременной кончины.

КИТОВА Владимир Андреевич

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

## наркомания

# Давайте будем доверять

Всего лет десять-двенадцать назад многие из нас совершенно искренне полагали, что подростковая наркомания — явление исключительно «закордонное», то, во всяком случае, существующее лишь в среде юных обитателей «дна» и пресыщенных всевозможными благами жизни представителей «золотой молодежи». Понадобилось не так уж много времени, чтобы стороны мальчишек и девчонек из внешне благополучных семей, а профилактика наркозависимости (как и любой другой опасной болезни) — дело не менее важное, чем ее лечение.

Все это прекрасно известно участникам состоявшейся на прошлой неделе первой в Кузбассе российской научно-практической конференции «Социально-психологические аспекты профилактики наркомании и алкогольной зависимости среди детей, подростков и молодежи: опыт и перспективы». Встретившись в эти дни в Кемерово педагоги, медики, социальные работники, представители правоохранительных органов и органов власти из Москвы, Омска, Екатеринбург, Астрахани, республик Горный Алтай, Хакасия, из других регионов и, конечно, из различных городов Кузбасса были объединены общей целью — остановить беду. И вовсе не случайно в выступлениях участников конференции то и дело звучала мысль о необходимости создания на местах межведомственных программ по профилактике наркологической зависимости (пример такого сотрудничества, осуществляемого при активной поддержке региональных и городских властей, можно наблюдать в Омской области).

Не менее остра проблема подростковой наркомании и у нас в Кузбассе. По данным опроса, проведенного в рамках осуществляемого по заказу со-

циального центра молодежи Кузбасса научно-исследовательского проекта «Наркотики в школе», около 16 процентов кемеровских старшеклассников уже приобщились в той или иной мере к наркотикам, и с каждым годом число «посвященных» увеличивается на 3-4 процента. Но лишь немногие из подростков осведомлены об истинных последствиях употребления наркотических веществ, о сути и масштабах наркобизнеса и даже о существовании кризисных центров, где можно найти врачебную психологическую поддержку. Правда, последнее обстоятельство не так уж удивительно, ведь до недавних пор потребности города и области удовлетворял один-единственный подростковый наркологический кабинет. Но начиная с весны нынешнего года в Кемерове начала осуществляться финансируемая администрацией программа по созданию городского и районных центров медико-психологической помощи прибывающим к наркотикам детям и подросткам. В них осуществляют не только медикаментозное и прочее лечение, но и психологическую помощь, и что примечательно, с каждым месяцем увеличивается количество ребят, приходящих сюда не по настоянию взрослых, а по своей воле. В ближайшее время такой центр откроется и в Новокузнецке. Будем надеяться, что он окажется не последним.

А чисто профилактическая, просветительская работа? Достаточно хорошо известна осуществляемая именно в этом направлении деятельность социального центра молодежи Кузбасса — семинары для преподавателей, медицинских работников, психологов области и других людей, работающих с подростками, где даются сведения о причинах и последствиях возникновения наркозависимости и о том, как вести профилактическую работу (очень часто эти люди остаются один на один с пробле-

мой наркомании и не знают, как с ней справиться), издательская деятельность, впервые проведенный в этом году совместно с городской администрацией конкурс проектов и программ по профилактике наркозависимости. Наша газета уже писала о работающих при социальном центре кемеровских волонтерах — старшеклассниках и студентах, ведущих просветительскую работу среди своих ровесников и приглашаемых наперебой школами города. Несколько месяцев назад своя волонтерская команда появилась и в кемеровской школе №94, известной своей заботой о здоровье учеников (в отличие от добровольцев социального центра эти ребята-старшеклассники занимаются просвещением лишь своих товарищей по школе).

Совершенно недавно, в ноябре, в социальном центре молодежи стали проводиться встречи групп поддержки родных и близких подростков, попавших в зависимость от наркотиков. Ведущие эти занятия психологи помогают справиться с чувством вины, беззащитности, одиночества в чужом равнодушном мире, обрести решимость бороться за будущее своих детей.

Несомненно, есть что-то общее в способах профилактической работы с подростками, ведущейся тем же социальным центром молодежи, Кемеровским медицинским колледжем и многими другими. К слову, медицинский колледж стал одним из победителей летнего городского конкурса антинаркотических программ. Отказ от привычного назидательного тона, называния своей точки зрения, обращение к уму и здравому смыслу юных кузбассовцев — вот что это такое. Главное — дать почувствовать истинную цену наркотического «удовольствия» и предоставить молодому человеку сделать решающий выбор самостоятельно.

Ольга МАРИНЧЕВА.



есть такая школа

# Здесь учат не сдаваться

Если мы знаем природу угрожающей нам опасности, то легче выбрать пути и методы защиты от нее. В жизни нередко случается, что одна и та же опасность грозит разным людям. Особенно это характерно для ситуаций, связанных с заболеваниями. И, как правило, именно в таких случаях проявляется людское великодушие, выливающееся в стремление кому-то помочь, поделиться опытом борьбы с недугом. Словом, судите сами.

«Эту школу необходимо было организовать сто лет назад», — отчаянно доказывает мне мама больного ребенка. Она — одна из тех, кто посещает астма-школу, что при пульмонологическом центре детской городской клинической больницы № 1. Кстати, единственную в области.

До 1995 года в Кемерове первично заболевали бронхиальной астмой 70-80 детей в год. А ведь это заболевание на всю жизнь. В 1996-м это число увеличилось, даже появились астматики-груднички.

Почти год назад начал работать пульмонологический центр — стали диагностировать бронхиальную астму на ранних стадиях: ведь очень часто она «прятается», к примеру, под obstructивным бронхитом, — рассказывает Светлана Николаевна Ларкина, врач-пульмонолог. — Особо

дает о себе знать экологическая обстановка в области. Высокий процент детей-аллергиков (именно на почве аллергии и большинства из них развивается бронхиальная астма). У каждого второго ребенка — затихающий бронхит. Сегодня мы практически не в силах устранить многие причины этой проблемы, например, изменить наследственность, но мы в силах предупредить заболевание.

Во всем мире развиты и работают целые системы и школы, направленные на профилактику заболеваний. Среди них и астма-школы. За восемь-девять занятий родители научатся тактику поведения во время приступа и в межприступный период, правилам применения лекарственных препаратов, новым методам лечения и контролю. Но главное — в астма-школе изучают принципы профилактики приступов. Астматики, особенно дети, требуют особого, более пристального внимания. Ведь однажды начавшийся приступ может закончиться смертью.

Финансирование пульмонологического центра включено в областной бюджет, но в прошлом году обеспечить его не удалось. Между тем центр существует и работает. Поможет управление здравоохранения: недавно получили медикаменты на сумму около восьмидесяти миллионов рублей. Сегодня врачи вынуждены сделать школу платной, но только для тех, кто не относится к родному территориально-медицинскому объединению № 8. Оплата невысока — 20 тысяч.

— Нам не хватает специалистов. Сей-час центр работает над тем, чтобы обучить аллергологов, чтобы обучить и направлять ребятшек к нам. В дальнейшем планируем готовить специалистов и уже открыли палату на шесть коек для первичной диагностики, — рассказала мне Валентина Ивановна Коба, главврач детской городской клинической больницы № 1.

Пока астма-школа жива энтузиастом организаторов. Но когда-нибудь он может исчезнуть. Что становится с больными? Астма, несомненно, нужна, просто необходимыми людям. Об этом свидетельствуют не только отзывы родителей, но и книга записей: на сегодняшний день очередь на март.

Бронхиальная астма — не конец света, можно нормально жить и работать. И именно в астма-школе этому учат.

Татьяна БЕРГ.

НА СНИМКАХ: пикфлоуметр — прибор, необходимый каждому астматику; С. Н. Ларкина, врач-пульмонолог.

Фото Федора Баранова.



творчество

# Оркестра нет — оркестр звучит!

Газета уже сообщала о том, что в Большом зале Государственной филармонии Кузбасса прошел концерт бигбенда под управлением заслуженного работника культуры России Владимира Хвилько.

Это выступление оркестра во многом отличалось от предыдущих, потому стоит поговорить о нем подробнее. «Сентиментальное путешествие по Америке» — так назвали музыканты свою джазовую программу. Она родилась по инициативе Сергея Сафронова — человека, безоглядно влюбленного в джаз, вышедшего на сцену обаятельным второклассником и с той поры не представляющего свою жизнь без музыки, без песни.

Недавнее поколение студентов КемГУ наверняка тоже не может представить себе ни одного студенческого фестиваля без блистательных выступлений Сергея Сафронова. И в годы своей учебы на факультете ГДО, и позднее он по праву был «звездой» кузбасской молодежной эстрады.

Надо сказать, что во имя своей любви к пению Сергей не гнушался и работой в ресторанных оркестрах. В то время это считалось зазорным. Но для него потехи подвыпивших ресторанных гостей и даже, поверьте, не ради заработка пел в ресторанах Кемерова Сафронов. Эти выступления давали ему воз-

можность проверить себя в самом разнообразном репертуаре, петь в сопровождении профессиональных ансамблей. Он испытывал творческое наслаждение, когда выходил к микрофону, пел не только голосом, но и сердцем.

...Седой стала прическа недавнего любимица студенческой аудитории. Сергей Сафронов давно и безуспешно работает переводчиком, но любовь к песне в его душе по-прежнему молода. И выступить с профессиональным биг-бэндом давно ментально. Поделится Сергей своим замыслом с Владимиром Хвилько. И тот с нескрываемой охотой взялся за дело.

Концерт состоялся. Кузбасский биг-бэнд, солисты Сергей Сафронов и Лариса Вансию пригласили слушателей в удивительное путешествие. Звучали мелодии признанных «королей джаза» Сафронов пел на английском, так сказать, в подлиннике. Но только его исполнение было никак не подражанием известным классическим образцам. Певец сумел согреть джазовые, как бы сейчас сказали, шлагеры, теплом русского сердца. И потому переводов сидящих в зале не требовалось. Впрочем, настоящая музыка в переводах не нуждается. И оттого вписалась в программу Лариса Вансию с русскоязычными версиями популярных джазовых мелодий.

А музыка звучала действительно НАСТОЯЩАЯ. Остается только поражаться, как в кратчайший срок музыканты, ведомые Владимиром Хвилько, освоили столь сложный материал. Не просто освоили, а жили на сцене этими зажигательными ритмами, этими мелодиями, летящими сквозь годы, через расстояния.

Чисто оркестровая программа была подобрана удивительно точно. Здесь и композиция «Путешествие», и некогда повергавшая в ужас всех комсомольских функционеров «Чатунга-Чуча», и знаменитый «Сант Луи Блюз», и знаменитый «Сант Луи Блюз».

Концерт прошёл. В отличном настроении покидали зал филармонии зрители. Когда же состоится их следующая встреча с кузбасским биг-бэндом? На этот вопрос ответа нет. Дело в том, что оркестр Владимира Хвилько — это коллектив, которого на самом деле... не существует. Ни по каким бумагам, ни в одной организации биг-бэнд не значится. И его редкие концерты — это итог безвозмездной, бескорыстной

работы высокопрофессиональных музыкантов, влюбленных в джаз.

Большинство из них сдружились более двадцати лет назад, когда молодой Хвилько создал оркестр во Дворце культуры ПО «Азот».

Коллектив считался самодельным, но в нем уже тогда играли профессиональные музыканты — студенты, педагоги.

Что же сегодня заставляет в редкие свободные часы спешить на репетиции биг-бенда солистов Симфонического оркестра Кузбасса, заслуженного артиста России Владимира Чеботарева, Анвары Хайрова, Михаила Тарасова, Юрия Жукова? Какими «коврижками» заманивает Хвилько блистательного саксофониста Владимира Панфилова, умудренного житейским опытом Александра Неброва, клавишника Владимира Чижика и многих других их товарищей по музыкальному цеху?

Над оркестровками дирижер Музыкального театра Кузбасса Владимир Хвилько, прекрасно понимая, что ни копейки не получит за свой нелегкий труд. И снова будут просить музыканты у руководителей филармонии предоставить им сцену для репетиций и концертов. Благо, филармония идет навстречу, не требуя арендной платы. Этого еще не хватало.

А может быть, есть все-таки какой-то способ узаконить существование этого биг-бенда? Может быть, сделать его муниципальным? Может быть, найти хотя бы какие-нибудь ставки в филармоническом штатном расписании? А вдруг найдутся меценаты, любящие джаз, и протянут они руку помощи талантливым музыкантам?

В одной из песен, которые исполнил в концерте Сергей Сафронов, есть такие слова: «Если бы я начал жизнь сначала, я обязательно пел бы с биг-бэндом...» Эти строки смело можно бы поставить эпиграфом и к прошедшему концерту, и ко всей творческой жизни отличных музыкантов, дарящих людям радость.

Илья ЛЯХОВ.

НА СНИМКАХ: на сцене — кузбасский биг-бэнд; поэт Сергей Сафронов.

Фото Юрия Юрьева.

## Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов ИТАР-ТАСС

### футбол

Пожалуй, последний в этом году рейтинг-лист, опубликованный штаб-квартирой ФИФА, еще более укрепил уверенность лидера сборной Бразилии. На втором месте — чемпион Европы команда Германии. На третью позицию неожиданно вышла сборная Чехии. Россияне расположились за бортом первой десятки и занимают 12-е место.

### хоккей

Молодежная сборная России провела в Хельсинки, где вскоре стартует мировое первенство, товарищеский матч со сверстниками из Германии и победила — 6:0.

### шахматы

На продолжающемся в Гронингене (Голландия) чемпионате мира по шахматам сыграны очередные матчи. Гельфанд в партии с Анандом согласился на ничью. Во встрече соотечественников Адамса и Шорта (оба — Великобритания) победил первый.

### баскетбол

В конце года, как правило, проводятся различные опросы, определяющие лучших спортсменов и тренеров сезона. Лучшим баскетболистом Европы признан американец Давид Риверс, выступающий за итальянский клуб «Тим-Систем», а лучшим тренером — югослав Душан Ивкович, возглавляющий греческий «Олимпиакос».

### теннис

Лучшим спортсменом года в США назван Пит Сампрас — первая ракетка мира. Следует отметить, что 26-летний спортсмен стал первым в стране теннисистом, удостоенным такой чести.

### горные лыжи

На горнолыжных трассах продолжается «шоу» Кати Зайцингер. Чемпионка Белой Олимпиады-94 в Лиллехаммере в скоростном спуске во французских Альпах одержала очередную победу. Это уже седьмой крауду успех немецкой спортсменки на этапах розыгрыша Кубка мира.

Россиянка Светлана Гладышева показала на этих стартах 22-й результат.

### хоккей с мячом

Вчера клубы восточной зоны провели очередной тур. «Кузбасс» играл в Первоуральске, «Шахтер» — в Омске.

	И	В	Н	П	М	О
«Маяк-АО БАЗ»	9	8	1	0	59-22	25
«Сибскана»	8	8	0	0	53-19	24
СКА (ХБ)	8	7	0	1	31-15	21
СКА (Е)	9	5	2	2	50-24	17
«Сибсельмаш-Металлург»	8	4	1	3	37-25	13
«Енисей»	7	3	1	3	30-20	10
«Саяны»	8	3	1	4	33-31	10
«Кузбасс»	8	3	1	4	27-29	10
«Заря»	8	2	0	6	24-27	6
«Уральский трубник»	7	1	0	6	13-47	3
«Юность»	8	0	1	7	17-48	1
«Шахтер»	8	0	0	8	12-79	0

### бывает же...

В одном из селений Румынии специалисты баскетбола этой страны отыскали 14-летнего Нико Пивотану, рост которого уже сейчас составляет 2 метра 4 сантиметра. Юноша мечтает стать профессиональным баскетболистом и, по прогнозам медиков, должен подрасти до 2 м 28 см.

Соб. инф.

## так и живем

### Одним больше, одним меньше...

На Притомской набережной Кемерово малыши устроили горку и пролапают там днями. Бывает, родители сами приводят своих чад.

На днях чуть подгулявший папаша привез сюда двух мальчишек-близнецов лет пяти. Санки были одни на двоих, и карапузы постоянно спорили, чья очередь кататься. Отцу, видимо, это надоело, а может быть, просто замерз в ожидании — словом, посадил он обоих сыновей на санки и резво потащил их по набережной. Да так шустро катились санки, что один из близнецов не удержался и свалился на снег. А отец, увлекшись, побежал лишь быстрее. Иногда он оглядывался, но, очевидно, в глазах двоилось, и санки мчались дальше.

Остановился лихой «конь» лишь метров через пятьсот, когда выпал оставшийся близнец. Только тогда резвый отец схватился за голову и побежал обратно, собирая по дороге растерянных сыновей.

### Заяц виноват

Беловчанин Николай М. возвращался на машине из деревни. Загостился у родственников и выехал уже затемно.

«Нива» размеренно бежала по заснеженной лесной дороге, разрезая светом фар ночь. Вдруг из-под колес выскочил заяц и задел по колесу. Потом рванул по дороге, не смея свернуть в темноту.

Водителя взял азарт. Прибавив скорость, он стал преследовать ушастого зверя. Да прозевал поворот. И машина «нырнула» в снежное поле вслед за зайцем. Тот, естественно, ударил, оставив лишь цепочку свежих следов. А горе-охотнику пришлось пять километров идти пешком в деревню, чтобы взять там трактор и вытащить из сугроба провалившийся автомобиль. Хорошо еще цел остался. Мог и перевернуться. Вот что значит охотничий азарт.

Служба новостей «Кузбасса».

## премьера

# Тайна необитаемого острова

Сегодня в Музыкальном театре Кузбасса первые юные зрители придут на встречу с героями нового спектакля «Великий волшебник». Это фантастическая музыкальная комедия с участием грозных пиратов, волшебным перелетом на необитаемый остров и небывалым матчем по боксу.

Впрочем, многим мальчишкам и девочкам по мультфильму, наверное, знаком сюжет пьесы Виталия Губарева. Однако на этот раз пьеса претерпела некоторые изменения. И дирижер-постановщик, заслуженный работник культуры России Владимир Хвилько, написал новые песни, которые вошли в спектакль, действие которого, конечно же, происходит в наши дни.

Многие ведущие артисты театра заняты в премьерке. А вот артистка Светлана Белик впервые выступает в главной роли, да еще в роли такого непредсказуемого фантазера, как мальчишка Боря.

«Великий волшебник» — это спектакль, на который театр приглашает ребят в дни зимних школьных каникул, а точнее, с 25 декабря 1997-го по 4 января нового, 1998 года. И каждый раз, прежде чем войти в зрительный зал, мальчишки и девочки у новогодней елки встретятся с Дедом Морозом и Снегурочкой. А уж потом вместе с Борей, Юрой и Милой — героями спектакля — отправятся на необитаемый остров посреди океана, встретятся с грозными пиратами, одолеть которых поможет им великий волшебник, имя которому — Дружба.

Д. ДИМИН.

НА СНИМКАХ: сцены из премьерного спектакля «Великий волшебник».

Фото Федора Баранова.



## Не верь Санта-Клаусу, дары приносящему

Начавшиеся Рождественские праздники в Германии здорово попортили репутацию старичку Санта-Клаусу. Вооруженный бандит, одетый в костюм доброго рождественского деду, ограбил несколько магазинов на юге страны. Еще один попытался изнасиловать женщину в Эрфурте. Третьего поймали в магазине на мелкой краже и побили. Таких случаев очень много.

В предрождественские дни, замаскировавшись под Санта-Клауса, человек так сливается с городским пейзажем, что становится почти невидимкой. От него не ждут ничего дурного. И поймать его невозможно.

У полиции есть теория: в основном под маской любимца детворы прячутся не профессиональные преступники, а так сказать, дилетанты. Рождество впереди, нужна масса денег на подарки родным и знакомым, на праздничный стол. А анонимность рождественского одевания вводит в искушение.

Рейтер.

## Кроссворд

По горизонтали: 3. Предварительный набросок. 8. Пешеходная дорожка. 9. Детеныш кошки. 10. Конфискация имущества, производимая государственными органами. 13. Изоляция государства или его части другим государством с помощью военных или экономических мер. 14. Линейка для проверки правильности каменной кладки. 18. Перелетная ткань. 20. Вес товара с упаковкой. 22. Исторический район Франции на границе с Германией. 23. Морской разбой. 24. Установленное законное положение. 26. Поэтическое произведение. 28. Личный праздник в день, когда церковь отмечает память одноименного святого. 33. Рыболовное судно. 34. Ткань из вискозного или синтетического волокна. 35. Причудливое, бредовое видение. 38. Казачье село. 39. Препарат, который вырабатывает иммунитет против заразной болезни. 40. Телосложение, общий склад фигуры.

## Ходили с Ларионом

Ходили с Ларионом вдоль зимнего оврага: любовались кружевами куржачка, разгадывали зацепки и лысы следы, и не заметили, как разошлись по разным откосам оврага. Поджидая Лариона, расположился под густой хрустальной от инеев березой. Снял с плеч рюкзаки, извлек термос с горячим чаем, застывшие бутерброды. Кстати, пили ли вы чай на морозе в окружении ледяного хрустала березы? Нет? О, это настоящее райское наслаждение, не то, конечно, о котором надоели каждый вечер нам телевизоры вещают, а настоящее, поистине наше, сибирское наслаждение!

Не торопясь, свинчивая крышку с термоса, тонкой струей наливаю в чашку янтарно-вишневый чай и чувствую, как к морозному воздуху добавляется аромат душистого напитка, сдобренного листом смородины и золотого корня. Для шарма бросил в чашку полдюжины ягодок морозной калины, которая алев рядом. И только приготовился отлепить волшебного угощения — о-раз! Кто-то бросил в чашку горсть березовой шелухи. Испорчен чай. Однако кто это так неостроумно шутит?

## времени года

# Чечетка береза



Может, Ларион сзади подкараулил? Да нет, вон он только только появился на краю оврага. Кто же безобразничает? Нет никого вокруг. Может, ветром надует? Нет ветра. Не шелхнутся ветки на деревьях. Тишина глухая.

Наливаю новую порцию чая, благо, термос объемный. Снова сорвал кисточку калины, глядь — в чашке опять мякинка от березовых почек.

Тут я догадался поднять голову, посмотреть вверх. А на березе — стайка птичек-чечеток обсопсалась. Дружно шелухат крохи-птички таежные березовые почки так, что мякинка от них густым облачком летит вниз.

— Вот кто мне чай портит! — крикнул я, да вовремя остановился.

Только эта береза с почками, остальные — пустыне. Значит, напрасно я на чечетку хотел обидеться. Я без спроса занял место со своих чаем на другое место перебраться, чтобы чечеткам не мешать, да и самому спокойно чайком насладиться.

Николай КАРЕВ.

Фото Виктора Грызыхина.

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Электронный адрес: kuzbass@usa.net  
СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24, Мысках — 2-18-66, Яе — 2-13-67, Анжеро-Судженске — 2-99-94. Телефакс 52-12-10. Время подписания номера в печать по графику 20.00. Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая. Тиражи во вторник, субботу — 15839 (индексы 51901, 31029);

четверг — 31138 (индексы 51901, 31029, 31023); среду, пятницу — 12122 (индекс 51901). Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 237.